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Την 5η κατά σειρά δεξίωση με τον επιστη-
μονικό κόσμο και τις παραγωγικές τάξεις του 
Δήμου είχε ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης 
Τσιούμαρης το βράδυ της Πέμπτης στο Δημο-
τικό Κατάστημα. Ο κ. Τσιούμαρης συναντήθηκε 
με τον ιατρικό κόσμο της περιοχής σε μια συ-
νάντηση ιδιαίτερα γόνιμη και εποικοδομητική, 
κατά την οποία συζητήθηκαν θέματα σοβαρά, 
όπως οι διάφορες επιδημιολογικές μελέτες 

που είδαν κατά 
καιρούς το φως 
της δημοσιό-
τητας και έγινε 
ενημέρωση για 
τις τρέχουσες 
εξελίξεις.

Ο κ. Τσιού-
μαρης έκανε 
αναφορά στη 
λυσσαλέα επίθε-

ση που γίνεται εις βάρος της Πτολεμαϊδας από 
τα πανελλαδικά μέσα ενημέρωσης, τα οποία 
αναπαράγουν άκριτα μελέτες, των οποίων τα 
στοιχεία αμφισβητούνται έντονα και κάλεσε 
τον ιατρικό κόσμο να εξετάσει με σοβαρότητα 
τα στοιχεία των μελετών αυτών και να ανακοι-
νώσει τεκμηριωμένο πόρισμα. Ο κ. Τσιούμαρης 

επανέλαβε ακόμη μια φορά ότι η Πτολεμαϊδα 
πρέπει να οχυρωθεί απέναντι σε αυτές τις 
επιθέσεις, ενώ τόνισε ότι είναι αδιανόητο μια 
πόλη, η οποία βρίσκεται στο βορειότερο άκρο 
της λεκάνης να θεωρείται ότι υφίσταται τη με-
γαλύτερη επιβάρυνση και να «χρεώνεται» ότι 
συμβαίνει σε όμορες περιοχές.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας ενημέρωσε τους 
παριστάμενους για την πρόσφατη μεγάλη διά-
κριση του Δήμου Πτολεμαϊδας και της ΔΕΤΗΠ 
για το περιβαλλοντικό της έργο στα βραβεία 
ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 2007, αλλά και για τη συνέντευ-
ξη τύπου που δόθηκε στην Αθήνα με αφορμή 
την προσφυγή του Ιδρύματος Μαραγκοπούλου 
στην Επιτροπή Κοινωνικών Δικαιωμάτων του 
Συμβουλίου της Ευρώπης για την επιβαρυντική 
δραστηριότητα της ΔΕΗ. Επίσης, ανακοίνωσε 
την έλευση του πρώτου τμήματος Τ.Ε.Ι. της 

Σχολής Επαγγελμάτων Υγείας και Πρόνοιας, 
που θα φιλοξενηθεί στην Πτολεμαϊδα, εκφρά-
ζοντας παράλληλα την ένστασή του για τη λει-
τουργία μόνο ενός τμήματος.

Αποτέλεσμα της συνάντησης ήταν η σύστα-
ση επιτροπής περιβάλλοντος με εκπροσώπους 
του ιατρικού κόσμου της Πτολεμαϊδας, η οποία 
θα έχει συμβουλευτικό χαρακτήρα και θα εξε-
τάσει τις επιδημιολογικές μελέτες, που υπάρ-
χουν μέχρι στιγμής, αξιολογώντας τα αποτε-
λέσματά τους. Την επιτροπή αποτελούν κατ’ 
αλφαβητική σειρά οι:

Αγερίδου Κρυστάλλω, Βουνοτρυπίδης Σω-
κράτης, Δολιανίτης Κων/νος, Ελευθεριάδης 
Νικόλαος, Μαυρίδης Ονούφριος, Πανταζής 
Γεώργιος, Πατσινακίδης Δημήτριος, Πιπιρος 
Κοσμάς, Σαουλίδης Ηλίας, Σπόντης Δημήτριος, 
Τσαχειρίδου Ειρήνη, Τσιότσιος Ιωάννης.

Τη στήριξη των συναδέλφων του μηχανικών 
της Εορδαίας ζήτησε ο δήμαρχος Πτολεμαΐδας, 
Γρηγόρης Τσιούμαρης, μιλώντας το βράδυ της 
Πέμπτης (16/11) στους πολυάριθμους εκπρο-
σώπους του κλάδου που ανταποκρίθηκαν σε 
σχετική πρόσκληση που τους απηύθυνε κατα-
κλύζοντας την αίθουσα του Δημοτικού Συμβου-
λίου. 

Ο κ. Τσιούμαρης πέρα και ανεξάρτητα από 
τις επικείμενες εκλογές του κλάδου, θέλησε να 
απευθύνει πρόσκληση ενεργοποίησης στους 
μηχανικούς της Εορδαίας. Να λειτουργήσουν 
δηλαδή ως άτυποι επιστημονικοί συνεργάτες 
του δήμου Πτολεμαΐδας, προκειμένου να αξιο-
ποιηθούν όλες οι αναπτυξιακές ευκαιρίες που 
δημιουργούνται μέσα από αντίστοιχα προγράμ-
ματα, συμβάλλοντας από το δικό τους μετερίζι 
στον κοινό σκοπό που είναι η ανάπτυξη του δή-
μου Πτολεμαΐδας, «για να μην αφήσει ο δήμος 
Πτολεμαΐδας ούτε μια ευκαιρία να πάει χαμέ-
νη», όπως τόνισε χαρακτηριστικά. 

Θέλοντας να καταδείξει το πόσο καθορι-

στική θα ήταν 
η ενασχόληση 
τους με τα κοινά 
πράγματα έκανε 
αναφορά σε μια 
σειρά παρεμβά-
σεων που έγι-
ναν στην πόλη 
της Πτολεμαΐ-
δας ερήμην των 

μηχανικών, όπως για παράδειγμα το στένεμα 
των δρόμων στο κέντρο της πόλης, παρέμβαση 
που κληροδότησε στην πόλη ένα τεράστιο κυ-
κλοφοριακό πρόβλημα. Σημείωσε ότι η παρέμ-
βαση αυτή έγινε με την ανοχή των μηχανικών, 
λόγω της παντελούς έλλειψης παρέμβασής 
τους σε ένα ζήτημα για το οποίο μπορούσαν να 
έχουν λόγο, καθώς επίσης την απουσία τους 
από τη διεκδίκηση για αλλαγή της κατανομής 
του Τοπικού Πόρου Ανάπτυξης. Αναφορά έκα-
νε όμως και στο θέμα της χάραξης του νέου 
δρόμου Δυτικής Εορδαίας που θα δώσει την 
ευκαιρία στην Πτολεμαΐδα να αποκτήσει στη 
δυτική της πλευρά έναν περιφερειακό δρόμο, ο 
οποίος θα δημιουργήσει ευκολότερη πρόσβαση 
στο «Μποδοσάκειο» νοσοκομείο αλλά και προς 
οικισμούς των δήμων Φλώρινας και Καστοριάς 
(Βαρυκό –Κλεισούρα -Λέχοβο κλπ.), ενώ πα-
ράλληλα θα αποσυμφορήσει την οδό Διοικητη-
ρίου που δέχεται όλο τον κυκλοφοριακό φόρτο 
των οχημάτων που κινούνται προς Μουρίκι. 

Ο κ. Τσιούμαρης αναφέρθηκε όμως και σε 
όσα κατάφερε να πετύχει ο δήμος Πτολεμαΐ-
δας, καθώς τους ενημέρωσε για τα μεγάλα 
έργα που βρίσκονται σε εξέλιξη και φιλοδο-
ξούν να τον βάλλουν σε μια ανοδική αναπτυ-
ξιακή τροχιά, όπως για παράδειγμα στο ΒΙΟ.
ΠΑ (Βιοτεχνικό Πάρκο) που δημιουργείται στις 
εγκαταστάσεις της πρώην λιπασματοβιομηχα-
νίας ΑΕΒΑΛ και αναμένεται να προσελκύσει 
μεγάλες επιχειρήσεις και από το εξωτερικό. 
Την μετατροπή της Πτολεμαΐδας σε Κέντρο 
Ενεργειακών Εξελίξεων, στη σύνδεση της Τη-
λεθέρμανσης με τον ΑΗΣ Καρδιάς, την οποία 
μάλιστα χαρακτήρισε ως «το μεγαλύτερο έργο 
όλων των εποχών», καθώς εκτός από τη δια-
σφάλιση της θέρμανσης της πόλης και των γει-
τονικών οικισμών δημιουργεί μεγάλες δυνατό-
τητες για εξωαστική χρήση, με την δημιουργία 
θερμοκηπίων, ξηραντηρίων, μέχρι και μονάδων 
υδροθεραπευτηρίων (Spa), αλλά και στο βρα-
βείο πρωτοποριακής επιχειρηματικότητας που 
κατάφερε να αποσπάσει η Δημοτική Επιχείρη-
σης της Τηλεθέρμανσης (ΔΕΤΗΠ). 

Τέλος τους κάλεσε να ενεργοποιήσουν τον 
παλιό Σύλλογο Μηχανικών Ελευθέρων Επαγ-
γελματιών που εδώ και αρκετά χρόνια βρίσκε-
ται σε αδράνεια, όπως και τον σύλλογο της 
ΔΕΗ, καθώς όπως τόνισε πρόκειται για φορείς 
που με τις προτάσεις και παρατηρήσεις τους 
μπορούν να συμβάλλουν στη διαμόρφωση των 

προτάσεων του δήμου για την υποβολή προτά-
σεων τόσο εν όψει του Δ’ Κοινοτικού Πλαισίου 
Στήριξης ( Δ’ ΚΠΣ) όσο και στην αξιοποίηση 
των υπολοίπων αναπτυξιακών προγραμμάτων 
που προκηρύσσονται κατά καιρούς. «Σας θέ-
λουμε δίπλα μας. Και δεν πρόκειται για μας, 
πρόκειται για το καλό και την προκοπή του 
δήμου», τόνισε ο δήμαρχος, υπογραμμίζοντας 
πόσο καθοριστική μπορεί να είναι η συμβολή 
του κλάδου αυτού στην ώθηση αναπτυξιακών 
ζητημάτων. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι παρά το γεγονός 
ότι η πρόταση του κ. Τσιούμαρη αιφνιδίασε αρ-
χικά τους μηχανικούς, όσοι από αυτούς πήραν 
στη συνέχεια το λόγο εξέφρασαν τη διάθεση 
και τη βούληση να βοηθήσουν στο βαθμό που 
μπορούν, αν και όπως παραδέχθηκαν ελάχι-
στες φορές χρειάστηκε να καταθέσουν σχετι-
κές προτάσεις στον επιμελητηριακό τους φο-
ρέα επειδή δεν τους ζητήθηκε κάτι τέτοιο, σε 
αντίθεση με τους μηχανικούς της Κοζάνης που 
κατεβάζουν διάφορες προτάσεις κατά καιρούς, 
δείχνοντας έμπρακτα το ενδιαφέρον τους για 
την πόλη τους. Μάλιστα δεσμεύτηκαν να βρουν 
τρόπους ανασύστασης του παλιού Συλλόγου 
τους προκειμένου να μπορέσει να παίξει έναν 
ενεργότερο ρόλο στα κοινά πράγματα του δή-
μου αλλά και ολόκληρης της Εορδαίας. 

ΑΝΑΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ – ΠΗΓΗ: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΟΣ

Τους ανθρώπους της εκπαίδευσης που 
υπηρέτησαν άξια το θεσμό μέσα και έξω από 
τις σχολικές αίθουσες τίμησε ο Δήμος Πτο-
λεμαϊδας σήμερα το πρωί ανήμερα των Τριών 
Ιεραρχών, Προστατών των Ελληνικών Γραμμά-
των.

Σε μια λιτή τελετή ο δήμαρχος Πτολεμαϊ-
δας Γρηγόρης Τσιούμαρης τόνισε τη μεγάλη 
προσφορά των εκπαιδευτικών στην παροχή 
παιδείας και επιστημονικών γνώσεων στους 
μαθητές και αναφέρθηκε στα σημαντικά πρότυ-
πα που περνούν οι δάσκαλοι και την αγωγή που 
δίνουν μέσα από τη συμπεριφορά τους. Ο κ. 
Τσιούμαρης είπε χαρακτηριστικά «θέλουμε να 
τιμούμε τους ανθρώπους εν ζωή, γι’ αυτό και 
επιλέξαμε να τιμήσουμε τους συνταξιούχους 
εκπαιδευτικούς της α’ βάθμιας και β’βάθμιας 

εκπαίδευσης», 
ενώ συνέχισε 
«στην εποχή της 
αρπαχτής, της 
ρεμούλας και 
της αναξιοκρα-
τίας, η γιορτή 
των ανθρώπων 
του πνεύματος, 

που καλλιεργούν τις γενιές του παρόντος και 
του μέλλοντος, έχει βαρύνουσα σημασία».

Ο δήμαρχος Πτολεμαϊδας αναφέρθηκε στην 
πρωτοπορία της Πτολεμαϊδας στον τομέα της 
εκπαίδευσης και στις αλλεπάλληλες πρωτιές 
που έχουν αποσπάσει τα σχολεία της πόλης σε 
εκπαιδευτικούς διαγωνισμούς, τονίζοντας ότι 
δεν υπάρχει μεγαλύτερη απόδειξη της δουλει-
άς που γίνεται στις σχολικές αίθουσες. Επίσης, 
πρόσθεσε ότι στη σημαντική δραστηριότητα 
που αναπτύσσεται στα σχολεία έρχεται να προ-
στεθεί κι ένα νέο σπουδαίο γεγονός, αυτό της 
δημιουργίας της πύλης του Ελληνικού Ανοιχτού 
Πανεπιστημίου στην Πτολεμαϊδα, το οποίο θα 
κάνει την πόλη επίκεντρο των εκπαιδευτικών 
εξελίξεων στη Δυτική Μακεδονία. Κάλεσε δε 

τους εκπαιδευτικούς να ωθούν τους μαθητές 
τους να διαβάζουν ιστορία, ώστε να γνωρίζουν 
τις ρίζες τους, αλλά και να διοργανώνουν εκ-
παιδευτικές επισκέψεις στο καινούργιο Ανθρω-
πολογικό Μουσείο, το κόσμημα της πόλης.

Ο κ. Τσιούμαρης ζήτησε από τους εκπαι-
δευτικούς να κρατούν διαρκώς ανοιχτή μια 
γέφυρα επικοινωνίας με το Δήμο, ο οποίος θα 
είναι συνεχώς κοντά τους. 

Ο αντιδήμαρχος Πτολεμαϊδας κ. Χαράλα-
μπος Παναγιωτίδης αναφέρθηκε στις προ-
σπάθειες που κάνει ο δήμος, ώστε να εντάξει 
και να χρηματοδοτήσει πολλά νέα έργα που 
αφορούν στις υποδομές της εκπαίδευσης και 
στο ενδιαφέρον που υπάρχει και από τις δύο 
πλευρές.

Οι εκπαιδευτικοί, μαζί με τον αρχιμανδρίτη 
Νικηφόρο Μανάδη και το Δήμαρχο Πτολεμαϊδας 
έψαλλαν το απολυτίκιο των Τριών Ιεραρχών και 
στη συνέχεια έγινε η απονομή των τιμητικών 
διακρίσεων στους συνταξιούχους εκπαιδευτι-
κούς. Από τη β/θμια εκπαίδευση βραβεύτηκαν 
οι: Γραϊδης Κων/νος, Εσπερίδης Χαράλαμπος, 
Κουτσιούκης Ζήσης, Κούσης Στυλιανός, Κρίκη 
Μαρία, Λαζόγλου Παναγιώτης, Μαβής Μελέτι-

ος, Μαργιέτη Βασιλική, Μιχόπουλος Φίλιππας, 
Νικολαϊδης Ξενοφών, Παναγιωτίδης Χαράλα-
μπος, Πετρίδης Ευστάθιος, Πιπερίδης Γεώρ-
γιος, Πολιτίδου Μαρία, Σιδηρόπουλος Υπάτι-
ος, Ταμπακάκος Ευάγγελος, Τσιάρας Πέτρος, 
Φαλιαρίδης Ιωάννης, Φραγκουλίδης Ιωάννης. 
Από την α/θμια εκπαίδευση βραβεύτηκαν οι: 
Βαχτσεβάνης Εμμανουήλ, Γκάλφας Ιωάννης, 
Θεοδουλίδης Δημήτριος, Θεοδωρίδης Μάχι-
μος, Καραγιαννίδης Γεώργιος, Κεσκελίδης 
Αθανάσιος, Κοροσίδης Αναστάσιος, Κύρου 
Αναστάσιος, Κυριάκου Αλέξανδρος, Λαζαρίδης 
Αριστοτέλης, Λιάκος Δημήτριος, Λιάκος Χρή-
στος, Μιχαηλίδου Άννα, Παπαδοπούλου Κυρι-
ακή, Παπαποστόλου Αθανάσιος, Παντζούρης 
Ζήσης, Πολυζάκης Λιβέριος, Πουμπουλίδης 
Γεώργιος, Σιταρίδης Γεώργιος, Τσαβδαρίδης 
Θωμάς, Τσώτσης Χρήστος, Τρίμπος Αντώνιος, 
Χατζηκωνσταντίνου Γεώργιος, Χονδροματίδης 
Νικόλαος.

Να σημειωθεί ότι φέτος είναι η πρώτη χρο-
νιά που γίνεται αυτή η βράβευση και στόχος 
είναι να συνεχιστεί ως θεσμός, ενώ οι όποιες 
παραλείψεις υπήρξαν δεν έγιναν εσκεμμένα 
και θα υπάρξει επανόρθωση.

Δημόσιες Σχέσεις




